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5지선다형

1. loglog

 의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2. 모든 항이 양수인 등비수열 에 대하여   , 


 일 때,

의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

3. 함수   의 그래프가 그림과 같다.

 O 









   

    lim
→ 

 lim
→

의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

4. 함수   의 극솟값이 일 때, 상수 의 값은?
[3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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5. 이 아닌 모든 실수 에 대하여 다항함수 에서 의 값이
에서 까지 변할 때의 평균변화율이  일 때,
 ′의 값은? [3점]

①  ② 
 ③  ④ 

 ⑤ 

6. 함수   log


 가 닫힌구간    에서

최댓값 , 최솟값 을 갖는다. 의 값은?
(단, , 는 상수이다.) [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

7. 다항함수 에 대하여 곡선    위의 점  에서의
접선의 방정식이   이다. 함수  에
대하여  ′의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ V
V
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8. 그림과 같이 함수   tan 의 그래프가
두 점  ,  을 지날 때,  ×의 값은?
(단, , 는 양수이다.) [3점]

  





O

  tan 

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


9. 함수 에 대하여  ′  이고

lim
→



 




 일 때, 의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

10. 상수 (  )에 대하여 곡선    과
곡선   log이 원점 O를 포함한 서로 다른 두 점에서
만난다. 이 두 점 중 O가 아닌 점을 P라 하고, 점 P에서 축에
내린 수선의 발을 H라 하자. 삼각형 OHP의 넓이가 일 때,
의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
V

Eb디
π
명 y a)

< >

= 6 P logalutl )

He ' 기

V
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.
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2 ]
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V
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11.  ≤  ≤ 일 때, 방정식 sincos  의 서로 다른
실근의 개수가 이다. 이 세 실근 중 가장 큰 실근을 라 할 때,
×의 값은? (단, 는 상수이다.) [4점]

① 


 ②  ③ 


 ④  ⑤ 




12. 그림과 같이 삼차함수    의 그래프와
최고차항의　계수가 양수인 이차함수   의 그래프가
점 A ,　점 B 에서 만나고, 곡선    위의
점 B에서의　접선이 점 A를 지난다.
곡선   와 직선 AB로　둘러싸인　부분의 넓이를 ,
곡선   와 직선 AB로　둘러싸인 부분의　넓이를 라 하자.

  일 때, 




의 값은? (단, 는 양수이다.) [4점]





O

A

B

  

  





① 
 ② 

 ③  ④ 
 ⑤ 



V
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13. 그림과 같이 닫힌구간    에서 정의된 두 함수
 sin,  cos에 대하여 곡선   와
곡선   가 만나는 서로 다른 두 점을 A, B라 하자.
선분 AB를   로 외분하는 점을 C라 할 때, 점 C는
곡선    위에 있다. 점 C를 지나고 축에 평행한 직선이
곡선   와 만나는 점을 D라 할 때, 삼각형 BCD의 넓이는?
(단, 는 양수이고, 점 B의 좌표는 점 A의 좌표보다 크다.)

[4점]





O





A

B

C

D

  

  

① 


 ②


 ③ 




④


 ⑤




14. 양의 실수 에 대하여 함수 를

  

라 할 때, 닫힌구간   에서 두 함수 , 의
최댓값을 각각 , 라 하자. 함수

 

에 대하여 <보기>에서 옳은 것만을 있는 대로 고른 것은? [4점]

보 기
ㄱ.  

ㄴ.  를 만족시키는 의 최댓값과 최솟값의 합은
이다.

ㄷ. lim
→






 

 lim
→






 

 

① ㄱ ② ㄷ ③ ㄱ, ㄴ
④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

= 기.3t지

O
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b
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t
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)

,
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다 t 기계
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I .Sinatasanlz3tal = 3s9nlTtal 껴
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tana = 호 ⇒ CoSa =
2 iglt =aft - t ⇒Mu

= st'

N 5 구 k = 2 ⇒ - at ≤ - 2 ≤ - t1
⇒ 5nα=

v 5 의 t ≤ 2스 QH = 3
P

ㅅ Cosc = cosl23π파al =sna =
v )

[ t = ito Mi
( tl=
f 1- tk (t) = - f(- )

3

B N 5 tF 또 MIA) = frA M2 t1= - fr- , 3glt =at
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9

S4BCD = * * v 5 2
= 405 π
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15. 다음 조건을 만족시키는 모든 수열 에 대하여

의 최댓값을 , 최솟값을 이라 할 때, log

 의 값은?

[4점]

(가) 모든 자연수 에 대하여

 








   

log  ≥ 

이다.
(나)    

①  ②  ③  ④  ⑤ 

단답형

16. lim
→


  의 값을 구하시오. [3점]

17. 함수   의 그래프를 축의 방향으로 만큼, 축의 방향으로

만큼 평행이동한 그래프가 점  


 를 지날 때, 상수 의 값을

구하시오. [3점]

5

EO
- lemuz plt3)(가지(- 2 =lam(zbltz)

= 5

V

9 l a5 < 시 a6 = 33 = 8 ⇒ U5 = 7 I × )
a5z 1 ao= logzay2 o ⇒ a 5= aoo-1

a5의 aa = k as = k lO ≤kl ) aa = sk a=skk
1
as = s

'

a = 3
=

a = R
6

U -26 m =kik =)
3

d
.

g.
mM = l

.

g.
215 = 15

F 4tta a 123
.

5)

5 = Qta U =3
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18. 다항함수 가

lim
→∞




 
 ,  

     을 만족시킬 때, 의 값을 구하시오. [3점]

19. 수직선 위를 움직이는 점 P의 시각 (  )에서의 위치 가

 


   

     이다. 점 P의 운동 방향이 바뀌는 순간 점 P의 가속도를
구하시오. [3점]

20. 등차수열 의 첫째항부터 제항까지의 합을 이라 하자.
이 다음 조건을 만족시킬 때, 의 값을 구하시오. [4점]

(가) 은   ,   에서 최솟값을 갖는다.
(나)   인 자연수 (  )이 존재한다.

O

d , o
,
aq = 영

8

fbx ) =2' 55기칭
Pn

fi ) = 8 m 2m

Sm = admm- 15)1 [

ㅇ lt 5
' an = atimi )d

Gq =at 7d = o
김 닝험
,

m까 7kdmm- y 가dm시m=o

8
am
=

zd

×
2m× ( 2m-15)

m = q

Sam = fq = 9d × 3 의 62
⇒ d = 6 ⇒ a ←

-4Q

as = a .
tlkd =o

t = R 6

uIt 비 =dt
=6
t'dl-24ttsot - 1 에

= 6 lt
3
. 4Ifbt-2 )

= 6 (t 1)지 t-2
)

alt ) = d18t48t+30
Ulz) = 72 - 96+30 = 6
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21. 좌표평면 위의 두 점 O , A 과 좌표가 양수인
서로 다른 두 점 P, Q가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) APAQ  이고 OP OQ이다.

(나) cos∠OPA cos∠OQA



     사각형 OAPQ의 넓이가 


 일 때, ×의 값을 구하시오.

(단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점]



O A 

Q

P

22. 두 상수 , ( ≠)과 이차함수 에 대하여 함수 가
다음 조건을 만족시킨다.

(가) 함수 는 실수 전체의 집합에서 미분가능하고,
도함수  ′는 실수 전체의 집합에서 연속이다.

(나)  일 때, 




 이고

≥ 일 때,  ′ 이다.
(다) 함수 는   ,   에서 극값을 갖는다.

      을 만족시키는 모든 실수 의 값의 합이  일 때,
×의 값을 구하시오. (단, 와 는 유리수이다.) [4점]

※ 확인 사항
◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인

하시오.
◦이어서,「선택과목(확률과 통계)」문제가 제시되오니, 자신이 

선택한 과목인지 확인하시오.

RQ

COSA =
N 15 1 32

l 4
snθ=

4
M
ㅗ Q

(LH-2Ko(KIglo1
= o

, g 'oxu
= - Ha,glol

) =크기
'

5al

a

J 기 ORxp번
- g 'd)

= flou op - fou ( fnn '의
A

대g ' ( )
= o ⇒ -ffa = osa

1 , g'( bl = 1blxl f 1b의
8152

개f
*

체가이다에여개
0⑫ - 1지미야어폐

1
. 5 d .

다

a

고

5

y매음깨
까미

fnm
0야 -f배
,

II드 -2 OR o( 22 ) f(2 ) 키R
-

러,9F ) = 30 R-XX

s9ng
=

Sina

2N 15
⇒ Sna = N 15xsnA =

4

N 15
⇒ A +α= 포

1 fpa = el- bp ( c , o )

⇒ cos = 41α

g [ 2
,
0 ] [ - 2 . 3 ) 12 .7Ef A

@ , 3 = c ( btzp Folb -z ]
고

l = 2N 15 xc@sa =
v

4AMP = 및
O@

[-2- 4 ) ( btz= 3 ( b-z]⇒ b = H2s ( 1 bl >g )

⇒ C =
52Ns( p =⑥ lw에

2 l = Is P
P

Jfiud* = 5 e (x-b )β - e
1 x 120,

Q )

이

.

8

,닌 O = jcl2 - b ]
β
- C

,

@

"

김
GF ⑤ el )= 5 × btzosiat가러.
-

=

Rt2 N3
3

OR : n
RB = 8

2N 15
V⑧ [2- 1 )

- ffpudx= o ' 3 Bc ( pl-b)β= - C.

⇒ (x-bl 3
=-

3 임t2N 3 ]
3

> x= 6 fli 3 = k
2

ㅇ T

k
.
tk = 8 +403 .. P = 8 8 = 4 P × q

= 32

ㅇ
2

A

SDOAP 2 = S4OPQ + SKOPA

= 코 ×NI5 ×Mt 2 ×2 ×2N 15

= alvl5 = pqvly
0

. . p × q
= 22
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23. z H의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

24. 전체집합 č       의 두 부분집합 ù, ú 에 대하여

ù|ú  , ù{ú  Õ

     을 만족시키는 집합 ù, ú 의 모든 순서≤ ù ú 의 개수는?
[3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2023학년도 4월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학 영역(㰓἞ኺ 㝳ኂ)
제 2 교시                                                                                                                                                             1

V V

3
t

C 3= 49 + 4= 13 6 ×25 = 6 × 32 = 192
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2 수학 영역(㰓἞ኺ 㝳ኂ)
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25. 세 㒰‴ A, B, C를 포함한 ᧜의 㒰‴이 있다. 이 ᧜의 㒰‴
중에서 A, B, C를 포함하여 ᧜을 선〴하고, 이 ᧜의 㒰‴
모두를 일정한 간ఀ으로 원 모양의 〘자에 둘러⒠௣ 하는
ఔ☇의 수는? (단, 㗣전하여 일치하는 것은 같은 것으로 ᱏ다.)

[3점]
①  ②  ③  ④  ⑤ 

26. 방정식  ǷǴ  을 만족시키는 자연수 , , Ƿ, Ǵ의
모든 순서≤   Ƿ Ǵ의 개수는? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ V

V

위기의 YHtw = 오 ⇒3

백 : 4 ) 기=αYtt = 5 ⇒ 3 시

,해입다. 37
우99위기= 3 YHZtw = 2 I × X

)

IA
.
B

.
C

,
D

,
E

,
F

.
G로

4C2 X 4 = 6 × 24= 144
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3수학 영역(㰓἞ኺ 㝳ኂ)
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27. 양수 에 대하여 

 


의 전개식에서 각 항의 계수의

ⱴ합이 일 때, 
 의 계수는? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

28. ↂ자 , , , , , , , 가 하나⒀ ❘㕗 있는 장의 ⷋᐳ가
있다. 이 장의 ⷋᐳ 중에서 장을 〴하여 이 장의 ⷋᐳ 모두를
일ឃ로 나열할 때, 서로 이☚한 장의 ⷋᐳ에 ❘㕗 있는 수의 ై
모두가 ⤴수가 ፯도឴ 나열하는 ఔ☇의 수는? (단, 같은 ↂ자가
❘힌 ⷋᐳ࿓리는 서로 구ᰛ하지 ⒡는다.) [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

ㅎ 이웃 X

V

V

a - a t ⇒ a = 2

마지 )( "
nCr× 2)*자디까
-

⇒ ar시 -
)
머 ×mCr×에, 위홀수 4개 31 .

1
, 33392

.
2

. 23 OR 31 .
1

,
3

.3392 .
2

.
43

γ=3 ⇒ 8 시 MS =V 8 ×35 = 280 ㅎ ㅎ ㅎ하짜짜 짜

밝? !JH33 = 34

홀수 3개와11 . 1
, 33 R. &
,

R
. 430 R $ 1 . 3

.33122 ,
2

.
43

ㅎ 해vab c d

atbtctd = 4 la= o ,
b =

.
c = I

.
dz0)

미짝수개수분배)

* 됩시아봉 != - 240

24 +240 = 264
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단답형

29. 두 집합

Đ         , đ      

     에 대하여 다음 조건을 만족시키는 Đ 에서 đ 로의
함수 의 개수를 구하시오. [4점]

(가)  

(나)  

30. 세 ᪏자 , , Ǡ 중에서 중᱌을 㔟ᛔ하여 각각 개 이하⒀
모두 개를 〴㓋 다음 조건을 만족시키는 자리의 ᪏자열을
만ᐻ᝻고 한다.

(가) 한 ᪏자가 연ቃ아 개 이┋지고 그 ᪏자는 ἧ이다.
(나) ┋ᇧ 한 ᪏자도 연ቃ아 개 이상 이┋지지 ⒡는다.

     ╟를 ᐻ┋, ǠǠ, ǠǠ는 조건을 만족시키는 ᪏자열이고
ǠǠ, ǠǠǠ, ǠǠ는 조건을 만족시키지 ⒡는
᪏자열이다. 만ᐻ 수 있는 모든 ᪏자열의 개수를 구하시오. [4점]

※ 확인 사항
◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인

하시오.
◦이어서,「선택과목(᪦⚯ᰲ)」문제가 제시되오니, 자신이 선택한 

과목인지 확인하시오.

523

3 f14)가기준
188

f(41 = 3위
우 la 0 .3 개aaa××

11a . 4 개aaaaX ××
f(Hf(7+ fs)=로 마지 (1. 1 .7 우 9) a

0

. 5개 aaaaa텔 :

f(5 Hf (6 ) Hf ( n)+ 18 ) = 64여가지 30
요 24aa Ma× - 2- 4(bbbbllcccc )(becc )( cbbbl(bbbllcccb)

R
4xaaa씨 - (bbbbl(bccclcbbblloca지

우 9 ) f(474 R
4xaaa <

16 ×5 - =2 o 6O
R
4

Maaaa - 4 ( bbbbl( bccc)(cbbblleccalf1 tfF) + fB/ =
fiy가 f( c7 + f. n +4. 1

=

4

.12

.
1
=장가지 3V MMaaa24- 2- 4 ( bbbb)lcccc)(beccl (cbbb) (bbbellcccb)

I
X : a자후보리

요s
×aa×a 싸- 2 (bbbl (cc)

f(41 =199) 5
2C ×

zxaaa×서

f(11tf(2 + fz)= 5 ( 3 . 11112, 2
. 1 ) 6가지

2C××aaax < 8시 2 -4 = 9Q

408
Xaaax× RCG ×L

3

f(5Hf (6 )+ f (n+918)= 4 H106 - 16 68가지 3
3 C,×

3× aaa* 2 (bbbllecc)
I

업 "

… "

3

머46 우오요.Raaa 씨C

2 ×axaaa 씨[ I :

2
Rxaaa* × 중 4 × 9 -369

IO + 1 O5+408 =5Q3 2
× g× aaax* e

3agxaaa* 은

60+9Q +3688

,
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23. lim
→∞

    의 값은? [2점]

① 
 ② 

 ③  ④ 
 ⑤ 



24. 함수  Ǣsin cos에 대하여  ′의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2023학년도 4월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학 영역(↶⶿⍂)
제 2 교시                                                                                                                                                             1

V

fpl =eHasnxtcosltzcosd- snx)
V

= C×Hsnxt 3cos기 )

lemo 3+1
=

3
f%)

= s

m→ o N4mt3m + 14m이 4

#일산#나다어#스터디그라운드#강재욱T
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25. 수열 에 대하여 ൠ수 Š
  

∞

 
 



이 수ឋ할 때,

lim
→∞


 

 × ×

의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

26. 두 함수  ,  log에 대하여

lim
→Ǣ
Ǣ


 

일 때, ×의 값은? (단, 와 는 보다 큰 상수이다.) [3점]

① Ǣ
Ǣ



② Ǣ
Ǣ



③ Ǣ
Ǣ



④ Ǣ
Ǣ



⑤ Ǣ
Ǣ



V

V

lumnmaun koxk

* "lFoiliim.. -an 2
) fie) -glel

= o ⇒ ae = alogbe
lem ank 2otloxa

'
2
ㆍ*

3 lm
..

. 1 **마s 디어

우위위fie
-
giel =o fu=alna gou = xlnb

2

M) oo

aedna =
elnb
2

⇒ 2 ilnbinlna =elnk
lna =

e
a =eel

ae = lab te =

enb

2

lubre
lnatlnb = lnab = ez

ab = ees
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27. 그림과 같이　좌표평면 위에 점 A 을 중≃으로 하고
᭯지ᣛ의 ඏ이가 인 원 û 가 있다. 원점 O를 지나고 축의
양의 방향과 이ᠿ는 각의 크기가 Ɲ인 직선이 원 û 와
만나는 점 중 O가 아닌 점을 P라 하고, 㖏 OP 위에 점 Q를

∠OPQ  

Ɲ 가 ፯도឴ ⛸는다. 삼각형 POQ의 넓이를 Ɲ라

할 때, lim
Ɲ→


Ɲ

Ɲ 의 값은? (단, 점 Q는 제사분면 위의 점이고,

  Ɲ  이다.) [3점]

O 



Ɲ



Ɲ

P

Q

û

A

Ɲ

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


28. 그림과 같이 AB , BC  , CD 이고

∠CBA  

 인 사다리຋ ABCD이 있다. 세 점 A, B, D을

지나는 원이 선분 BC과 만나는 점 중 B이 아닌 점을 9이라
할 때, 두 선분 CD, C9과 㖏 9D로 둘러싸인 부분과

선분 B9과 㖏 B9로 둘러싸인 부분인  모양의 도형에
†⶷하여 ┒은 그림을 Ċ이라 하자.
그림 Ċ에서 선분 AB 위의 점 B, 㖏 9D 위의 점 C,
선분 AD 위의 점 D와 점 A를 ຄ⤪점으로 하고

BC
CD   이고 ∠CBA  

 인 사다리຋

ABCD를 그린다. 그림 Ċ을 ┒은 것과 같은 방ᯬ으로 점 9를

⛸고, 사다리຋ ABCD에  모양의 도형을 그리고 †⶷하여
┒은 그림을 Ċ라 하자.
이와 같은 과정을 계속하여 ᯟ째 ┒은 그림 Ċ에 †⶷፯┋ 있는
부분의 넓이를 이라 할 때, lim

→∞
의 값은? [4점]

A B

9

CD

A B

9

C
D

D C

9

B

Ċ

ÚÚ

Ċ

① 


 ② 


 ③ 




④ 


 ⑤ 




' Tπ - A

2 J 그

U

"

111111바
"

β-
r= 3 Ns1J

1lll
"
,

V N 7

"

Si = *시시spmm

P

2R ,

"

,
*
i

다 2 R= ,
4

' 0
z b)

2

sn( π- ol
=

sn5ol

,
= QR = 2

l
,

k li =asnA k = RsnzRJ
' G .

G

= Nn - B 2 x
2

N 1

' π - Q fla ) = S시Poa = * * *xsonzlik' θ >
θ

N 3
3

N 3
× COsA = Nn 1

-

20
sR)I

J Q
= 코 *2snJ ×LS9n 52 g × san5① ,

X
3

3

N 3
× NnpB = Nn 1 --NsR. )I

O

lamg
+.

f9
지 =lam Z ×2SnJays9n 5

'

gas9nstA

N

RzN 3 x 2
Nn

RB2
RR=

7v 3

k4

J
3

J -30 A
3 R : Rz = 7 : 6

X

RaNB 가 닮음비 = 7 . 6
= 94 넓이비 = 49 : 3 %

공비 γ= 349
mm

,

V

N 3

6 4qN 3lumm
. ..

Sn = tih' = =

13 78
49
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4 수학 영역(↶⶿⍂)

16 20

단답형

29. 그림과 같이 중≃이 O, ᭯지ᣛ의 ඏ이가 이고 중≃각의 크기가



 인 부⮛຋ OAB가 있다. 㖏 AB 위의 점 C에 대하여 점 B에서

선분 OC에 내린 수선의 발을 D라 하고, 두 선분 BD, CD와
㖏 BC에 동시에 접하는 원을 û 라 하자. 점 O에서 원 û 에 그은
접선 중 점 C를 지나지 ⒡는 직선이 㖏 AB와 만나는 점을

9라 할 때, cos∠CO9 

 이다.

sin∠AO9  일 때, ×의 값을 구하시오.
(단, 와 는 유리수이고, 점 C는 점 B가 아ሟ다.) [4점]

AO

D

B 9

C

û

30.  ≥ 에서 정의된 함수 가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 










   ≤  ≤ 

×
 



    ≤ 

(나) 모든 양의 실수 에 대하여   


이다.

       에서 정의된 함수 를

 lim
→




     라 할 때,

lim
→

  


ln 

     를 만족시키는 모든 자연수 의 값의 합을 구하시오. [4점]

※ 확인 사항
◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인

하시오.
◦이어서,「선택과목(기하)」문제가 제시되오니, 자신이 선택한 

과목인지 확인하시오.

녀 선대칭
221

=

fpth) - f매
-

fp빠 h -f개
h

'
-h

= fio(to) tfl-이
179

:

'

gitor- yln-olt2 gmi
= him ) IO7

a 사

-alnaalnz
ㅅ "

ㅗ

,

j
lnz -lns slh2 4 ilnz

z
는 * ,

8r
- lbz lb 2

부 7
>

7 P

y 4 ) M홀 h비 =

g ( to-g
(

- o ) +zy (17p
0

=
- 8 lnz

K

8asn
r 8

h ( 3 ) = - 코 h ( = 4ln 2

h (57 =
- 2 h (3)

= - 2 ln 2

COSA = SeoS
'

- 1 = 25
m

h( 2k-1 ) =
- 8 ln2 시비터

=
2

z
4
lnz=⇒ k = 28

⇒ COS
β

Z
-
2

=2516 ⇒COS 2 =540smzJ = 53 k= 28⇒ 2 k-1 = 55 Mi = 55

( 8 - r ] sns = r ⇒ 8 -rxl) 53
=
r 우위 M짝 요미 =Yto이- Y( 2-01 + zg)

⇒ r= 3 = 카lpAF1 자lbz+사h, F

-

zls

이 h ( 4) =g (450) -g 14 - 01 t 2814)

8 x + 3=sn 4 며ilnzl× a - llnz ×t 2시 t3lnzl = lh 2

5 3
Sna =⑫ osa =

.

W7 hpKk 1 =- 2사lnz채서
=
224lnz sk = 6

ㅏ
cosA =

25

n
SnA = 2524 2k = 5k 9 Ma =?

O otanat 3 mitmz =55+52 의에

Sint ta ) =sangcosatCososanao

= 액아200772
200snlAfh)= 7 H NM7R

P + 8
= 79
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5지선다형

23. 그림과 같이 한 변의 ඏ이가 인 정사각형 ABCD에서
두 선분 AD, CD의 중점을 각각 A, B이라 할 때,
ŧBAŧDB의 값은? [2점]

A

B C

DA

B

① 

 ②  ③  ④  ⑤ 

24. ≤곡선 








 의 한 점근선의 방정식이    일 때,

이 ≤곡선의 두 ⱟ점 사이의 ே리는? (단, 는 양수이다.) [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2023학년도 4월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학 영역(Ꮾ㬖)
제 2 교시                                                                                                                                                             1

V

2 N 2
=Na ⇒ U= 2

ㄱ a

C = JN 3

누

>

BM +
'

PN

V
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2 수학 영역(Ꮾ㬖)
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25. 그림과 같이 〗원 







 의 두 ⱟ점 중 좌표가 양수인

점을 :라 하고, 〗원 위의 점 중 제사분면에 있는 점 P에서의
접선이 축과 만나는 점을 Q라 하자. O::Q일 때,
삼각형 POQ의 넓이는? (단, O는 원점이다.) [3점]

QO :

P



①  ②  ③  ④  ⑤ 

26. 두 ⱟ점이 :  , :′   인 ≤곡선 위의 점 중
제사분면에 있는 점 P에 대하여 직선 P:′이 축과 만나는 점을
Q라 하자. 삼각형 PQ:가 정삼각형일 때, 이 ≤곡선의
⡓축의 ඏ이는? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
V

X

:
la ,
b )

P

6
5 5 기

Q 6
6
V "

3

V 5 >
F

'
O BN 3 F

4oa +15 종 의 ⇒sast8 b20
Ra = 6

40

a
+ 15by 의 110'01

a = 4 b = 3

SKpoa z 시 ×3÷ 15
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3수학 영역(Ꮾ㬖)
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27. 그림과 같이 두 점 : , :′  을 ⱟ점으로 하는 〗원이
축과 만나는 점 중 좌표가 양수인 점을 A라 하자. 점 :를
중≃으로 하고 점 A를 지나는 원을 û 라 할 때, 원 û 위의 점 중
좌표가 양수인 점 P와 〗원 위의 점 중 제사분면에 있는
점 Q가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 직선 P:′은 원 û 에 접한다.
(나) 두 직선 P:′ , Q:′은 서로 수직이다.

     Q:′ 

 P:일 때, 이 〗원의 장축의 ඏ이는? (단, A:::′ )

[3점]


O :
û

P
Q

:′ A

① 
 ②  ③ 

 ④  ⑤ 


28. ⱟ점이 :인 포᪓선 û     위의 점 중 제사분면에 있는
점 P가 있다. 선분 P:를 지ᣛ으로 하는 원을 ć라 할 때,
원 ć 는 포᪓선 û 와 서로 다른 두 점에서 만난다.
원 ć 가 포᪓선 û 와 만나는 점 중 P가 아닌 점을 Q,
점 P에서 포᪓선 û 의 ⡗선에 내린 수선의 발을 H라 하자.

∠QHP  , ∠HPQ  Ɨ라 할 때, tan

tan Ɨ
 이다.

PQ

QH 의 값은? [4점]

① 

 ② 

 ③ 



④ 

 ⑤ 




Ɨ

  

H
P

Q

O : 



V

zasl

3 d 2e
로

어 1 θ 3 l dR5 5

4l

3 l

3l

V

엠 스

2l = a -5 J =
5

lsn Ja = 4ltlo

tanβ=stanα⇒ PR:R 시 13

2a-zl pQ Fl ( 6l:9l = lun
3 l

2VfJ

10 3 l dR
H P

QH
=

=

(모a-ze= al +10 o- 2* coslzutolsd시 O

lili통
lN 6 Nnd

Po
NnN15 70100

ldflo = l
'

fzoltloo =ql ' floot6OsnJ

⇒ 6 OsanA = 2ol - 8l
로 3

⇒1Jl=ROl -8
l

⇒ l 의 a = n 2a =4
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4 수학 영역(Ꮾ㬖)
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단답형

29. 그림과 같이 두 ⱟ점이 :Ǡ , :′Ǡ (Ǡ  )인

≤곡선 








  위의 점 P 


 (  )에서의 접선이

축과 만나는 점을 Q라 하자. 두 점 :, :′을 ⱟ점으로 하고
점 Q를 한 ຄ⤪점으로 하는 ≤곡선이 선분 P:′과 만나는 두 점을
F, G라 하자. FGG:F:일 때, × 의 값을
구하시오. (단, 는 양수이고, 점 F의 좌표는 점 G의 좌표보다
크다.) [4점]



:QO:′

G

F
P










 

30. 좌표평면에서 포᪓선   의 ຄ⤪점을 A라 하자.
이 포᪓선 위를 움직이는 점 P와 양의 실수 에 대하여

ŧOLŧOA
ŧOP

 ŧOP

     를 만족시키는 점 L가 나〗내는 도형을 û 라 하자.
도형 û 가 포᪓선   와 서로 다른 두 점에서 만나도឴
하는 실수 의 최솟값을 이라 할 때, 의 값을 구하시오.
(단, O는 원점이다.) [4점]



O A

  

※ 확인 사항
◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인

하시오.

Y= 4×에째
171 b

l
d

, /p" > k = AB
k

ㅡ
츠

lzacgl- anky 의 Y
= 0 ⇒ p = g@= Q ×

PF
'
- PF = &a ly = mpl- ) +2 m (0 , 0 )

mzizRF-RF = f
4
ㆍ

sF- AF÷ 54q
3 + RF:SF'+SF -RF -

=
a

점
보

l . . y =zuzx k :
y

=로에

RSTSF = RF + 98 a
2 3

= RF + 8

Y
= 가앞

=2 가B 5.

2

제1 AI .이

' 98 a
'

= 8 ⇒ a : s k = AB = 2N 6
m

=m

기
'

채겨키 .klk =1354 m= k4
9

4 latk) = 36+ 135 시에
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